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Ata da 38ª (trigésima oitava) Sessão Ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 01 de novembro de 2023, na sede do Legislativo, situado 

na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 

Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim Alves, Erasto da Costa 

Rocha, Júlio César Ferreira de Magalhães, João Bechara Netto, Lucimar Alves 

Soares, Lenildo Henriques e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador Presidente 

Paulo Sérgio agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a 

todos, a Mesa Diretora, a sessão teve início com a leitura dos vereadores presente e da 

Bíblia. Considerações iniciais: Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, 

comentou sobre a questão da Hemodiálise no Hospital Menino Jesus e dos 10 tópicos 

pontuados pela vigilância Estadual para adequação da hemodiálise, solicitou ao presidente 

Paulo Sérgio que encaminhasse um ofício ao ilustre diretor administrativo Jeferson Guizo 

requerendo que encaminhasse a Câmara a documentação comprobatória que o alto da 

infração da vigilância Estadual foram atendidos em todos os itens e a Hemodiálise funciona 

dentro dos padrões exigidos pelo Ministério da saúde, portanto naquela ocasião teria falado 

de riscos e interesses escusos e agora estaria trabalhando a fiscalização de fato para 

garantir aos pacientes tratados com problemas renais crônicos. Vereador Lucimar Alves: 

Cumprimentou a todos, disse que o diretor do Hospital Menino Jesus pediu que os 

vereadores fizessem visitas o setor de Hemodiálise para conhecer e fiscalizar. Vereador 

Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, disse ter visitado o setor de 

Hemodiálise, observou que algumas cobranças ainda não tinham sido realizadas, mas 

quando retornou já estava adequado. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 

152/2023. Ementa: Associação de Proteção Animal de Itapemirim-ES "Patrulha Animal" - 

Relatório de despesas dos meses de abril a agosto/2023. Autoria: Rosana de Fátima 

Conceição Brum – Patrulha Animal Ofício Nº 155/2023. Ementa: OFÍCIO/SINDSERV 

Nº 118/2023 - reivindicações quanto ao piso salarial do Magistério de Itapemirim. Autoria: 

SINDISERV – Sindicato dos Servidores Municipais de Itapemirim. Ofício 157/2023. 

Ementa: Procuradoria Geral do Município - Processo: 01295/2022-1/ 01121/2023-2 - 

Assunto : Termo de Ajustamento de Gestão/ Ata nº 22/2023. Autoria: Diego Guimarães 

Ribeiro. Projeto de Decreto Legislativo Nº 27/2023. Ementa: Rejeita a prestação de 

contas da prefeitura de itapemirim – exercício de 2019, constante no parecer prévio 

TCEES- 027/2022-1, de responsabilidade do PREFEITO THIAGO PEÇANHA LOPES. 

Autoria: Vereadores Erasto da Costa Rocha, José de Oliveira Lima e Lucimar Alves 

Soares. Projeto de Resolução Nº 02/2023. Ementa: Regulamenta a aplicação da Lei 

Federal nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 – Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais 

(LGPD), no âmbito da Câmara Municipal de Itapemirim, e dá outras providências. Autoria: 

Mesa Diretora Paulo Sérgio de Toledo Costa, Antônio Carlos Helvécio e Júlio César 

Ferreira de Magalhães. Projeto Substituivo Nº 03/2023. Ementa: Disciplina a 
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participação do município de itapemirim no consórcio público intermunicipal para o 

fortalecimento da produção e comercialização de produtos hortigranjeiros – cointer, e dá 

outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Requerimento de Informação 

Nº 17/2023. Ementa: Requerimento de Informação ao Executivo Municipal sobre laudos 

técnicos de insalubridade e periculosidade, e equipamentos de segurança aos servidores 

públicos de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O referido 

Requerimento seguiu em discussão. Vereador João Bechara Netto: Parabenizou o 

vereador presidente Paulo Sérgio pelo Requerimento acima citado por estar muito bem 

fundamentado, querem saber qual seria o foco do prefeito doutor Antônio quando se fala 

em adicional de insalubridade, disse que o mesmo teria feito um vídeo do porto 

recentemente dizendo que pagaria insalubridade no mês de outubro, mas não pagou e 

retirou de outros que estavam recebendo, gostariam de entender porque tiram o adicional 

de insalubridade e não fornecem o equipamento de proteção individual, querem 

informações procisas documentadas para saber de fato qual seria o intresse do prefeito, o 

considera muito cara de pau por fazer um vídeo dizendo que pagaria e tira do contracheque 

do trabalhador, acredita que “ele” perdeu a vergonha e o bom senso. Vereador Júlio César 

Magalhães: Parabenizou o vereador Presidente Paulo Sérgio pelo requerimento das 

informações, soube que administração teria recibido um alerta do Tribunal de Contas sobre 

o limite do teto estourado, disse que as medidas a serem tomadas pela Administração não 

seria prejudicando e nem tirando os direitos dos funcionários, nem tirando os agentes de 

saúde, nem atrasando o salário dos professores e sim a grande quantidade de 

comissionados e seus salários altos. Vereador Lucimar: Pediu a INOVAR que visse a 

situação de uma funcionária que trabalha na garagem, não recebe insalubridade e nem 

equipamentos de proteção individual. Vereador Erasto: Disse que o responsável pela 

empresa INOVAR deveria ser convocado pela Câmara para explicar em relação a falta de 

EPI e o não pagamento de insalubridade dos funcionários por haver muito reclamação. 

Vereador Paulo Sérgio: Disse que a demanda na Câmara estaria sendo muito grande por 

motivo da retirada da insalubridade da maioria dos servidores públicos de Itapemirim, 

considerou que a covardia teria sido tão grande que cortaram sem aviso prévio, muitos 

esperavam aquele valor para comprar o EPI já que o Executivo não estaria dando os 

equipamentos de segurança, pediu aos vereadores que aprovassem o referido 

Requerimento para que o Executivo retornasse com o direito dos servidores público de 

Itapemirim; o Requerimento acima citado seguiu em apreciação do vereadores e foi 

aprovado. Requerimento de Informação Nº 18/2023. Ementa: Requerimento de 

Informação Executivo Municipal sobre os laudos emitidos pela Defesa Civil e pelo Corpo 

de Bombeiros que justificaram a condenação das Escolas rurais do município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O referido Requerimento 

seguiu em discussão. Vereador João Bechara Netto: Parabenizou e considerou mais um 

Requerimento estratégico dentro de um item apontado no relatório de auditoria do Tribunal 

de Contas, um dos motivos estariam levando em conta para fechar Escolas rurais são as 
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condições precárias da estrutura física, se a alegagação for essa teria que ter um laudo do 

corpo de bombeiros e defesa civil e até o momento não tinha, acredita que o Tribunal de 

Contas conseguiria envolver mais a representatividade popular na tomada de decisão e 

espera que o Executivo haja de boa fé para responder com a verdade dos fatos. Vereador 

Júlio César Magalhães: Parabenizou o Presidente Paulo Sérgio pelo referido 

Requerimento e considera que a Câmara deveria sempre solicitar esclarescimentos 

documentados relacionadas a medidas tomadas contra a opinião pública para que ninguém 

se acovarde diante de algo realizado. Vereador Presidente Paulo Sérgio: Disse ter sido 

motivado a apresentar o requerimento de infomação por ter visto o Executivo Municipal a 

apresentam documentos nas redes socias, usar instituições sérias como Defesa Civil, 

Corpo de Bombeiro, Câmara Municipal e Conselhos Municipais para justificar algumas 

ações deles como se fossem coniventes nas tomadas das decisões, sendo assim a 

Câmara manifestou-se que não faz parte de tais decisões para prejudicar o povo e as 

comunidades. O Requerimento acima citado seguiu em apreciação do plenário sendo 

aprovado. Requerimento de Informação Nº 19/2023. Ementa: Requerimento de 

Informação ao Executivo Municipal sobre a arrecadação de Royalties pelo município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O referido Requerimento 

seguiu em discussão. Vereador João Bechara Netto : Disse que o referido Requerimento 

é parte pequena de uma solicitado de sua autoria com relação a receita dos Royalties de 

um balanço de entrada e saída dos últimos 10 (dez) anos na qual a resposta não teria 

vindo, acreditou que não teriam interesse em responder, pois na verdade ao longo dos 

últimos 10 anos o grupo político que comandou a Prefeitura são praticamente pessoas do 

mesmo quintal, disse que todo desvio, todo roubo que aconteceu em Itapemirim foi dinheiro 

do Royaties, se atualmente não tem a estação de tratamento de esgoto e água em Itaipava 

concluída é porque desviou-se dinheiro do Royalties considerado o recurso mais fácil de 

ser desviado, e aqueles quqe estão na administração e fazem parte do sistema corrompido 

e podre sabem disso, mas o principal que a Câmara poderia fazer seria convidar o 

secretário de Finanças para prestar contas dos últimos 10 (dez) anos para saberem de fato 

onde foi a maior sangria do dinheiro do Royalties em Itapemirim, pois sabem que o dinheiro 

do Royalties estariam nos casarões, nas compras de sítios, terrenos, enriqueceendo uma 

minoria burguesa e deixando o povo de Itapemirim sofrendo e a mingua por falta de um 

samneamneto básico. O Requerimento acima citado seguiu em apreciação do plenário 

sendo aprovado. Vereador Presidente Paulo Sérgio: Disse ter sido motivado a apresentar 

o requerimento de infomação por ter se reunido com a  Agenda 21 e alguns vereadores da 

Casa de Leis e alguns questionamentos foram feitos pela população que estava 

representada pela Agenda 21 e requer tais informações assim como eles também estariam 

preocupados, disse que o Executivo não lembra de Graúna e demais Bairros do município 

de Itapemirim junto ao Governo do Estado. O referido Requerimento seguiu em apreciação 

do plenário sendo aprovado. Após deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador João 

Bechara Netto: Disse que se as Escola do Campo estariam sendo questionadas quanto a 
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estrutura física, é porque não teriam utilizado os Royaties do Petróleo para dar manutenção 

e conservação necessária, se atualmente o prefeito e o secretário de obras tem que ficar 

batendo na porta do Governador e do Presidente da Assembleia pedindo recursos para 

concluir a Rodovia do Contorno, foi porque aquele Projeto aprovado no qual a metade seria 

para o Governo e a outra metade para o município foi para a vala e desviado, o Estado 

concluiu uma etapa e o município não fez sua parte, disse que o Royalties é a fonte de 

onde faz toda a sangria do dinheiro público, por isso seria importante solicitar o pessoal da 

Finanças para prestação de contas do Royalties na Câmara fora da sessão para dá tempo; 

Fez um apelo para doutor Antônio e colocar a mão na conciência e lembrar de quantas 

casas de agente de saúde que ele comeu galinha caipira, almoçou, sentou na mesa, 

abraçou os agentes, falou em vídeo em 2020 prometendo que os agentes seriam 

valorizados no seu governo, mas até o momento eles estariam humilhados e passando 

necessidades e o pior sentindo na pele o sofrimento das pessoas que moram em seu Bairro 

e estão desasistidas e não recebem médico da família, pessoas que estão falecendo sem 

receber a visita de uma enfermeira ou médico da família em sua casa, já tem relatos de 

pessoas que estariam morrendo por omissão da saúde básica de Itapemirim, espera que 

doutor Antônio resolva o problema dos agentes junto com a secretária de saúde Rafaela 

que demonstrou a priori boa vontade de querer resolver e que não demore, pois a 

população estaria cansada de ser massacrada e sofrer na mão da atual gestão considerada 

desorientada. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, parabenizou o 

vereador presidente Paulo Sérgio por sabiamente solicitar os referidos Requerimentos 

acima citado que serão enviados ao Executivo e as secretárias e aguardam respostas 

dentro do prazo com transparências e verdadeiras, caso contrário a Casa tomará 

providências jurídicas, portanto secretários e prefeitos antigos e atual estariam fazendo a 

Casa de trouxa não seriam poucos e infelizmente ficaram omissos sem tomarem nenhuma 

atitude cabível juridicamente dentro da lei, pois deve haver brechas na lei dando esse 

direito de entrar contra o prefeito e secretários. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: 

Cumprimentou a todos, disse que juntamente com a comunidade de Santo Amaro terem 

sido surpreendidos com a decisão da retirada do Posto de Saúde da Unidade de Santo 

Amaro e toda estrutura odontológica e fez um apelo para que seja devolvido junto com os 

profissionais para prestarem serviço e o pagamento da insalibridade; disse que todas as 

vezes que tentam tirar o dinheiro do povo, a Câmara se manifesta e “eles” devolvem, 

queriam fechar as 11 (onze) Escola caso a Câmara não se manifestasse, “eles” não 

passam por cima da Câmara de vereadores porque eles tem medo, se a Câmara quiser 

pode caçar o mandato do prefeito e se a Câmara não ficar de olho eles querem passar por 

cima da população, irão continuar lutando pelo direito do povo e pelo abandono das 

estradas rurais, agricultura e pecuária. Após iniciou o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

João Bechara Netto: Disse que recentemente o funcionalismo municipal ouviu o prefeito 

na Rádio Litorânea falar sobre o abono natalino que será pago dia 31 de janeiro de 2024 e 

se tem recurso para o abono tem que ter recurso para fazer o acerto de contas com a SVA 
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e a MGE, disse que doutor Antônio tem se mostrado um ser humano frio, insensível, 

mentiroso sem solidariedade ao próximo, fez um desafio ao prefeito para que fosse a radio 

litorânea e fizesse um anuncio do acerto de contas com a SVA e MGE, pois são 200 ex-

funcionários que estaria sofrendo; a politicagem podre tem feito com que o homem do 

campo pense em abandonar tudo, vender  e ir para a cidade, está uma verdadeira barbarie 

a forma como o Executivo estaria fazendo a gestão. Verador Paulo Sérgio de Toledo 

Costa: Fez uma reivindicação sobre a limpeza pública de Itapemirim para convocar 

auxiliares de serviços público por estar próximo ao verão. Vereador Antônio Carlos 

Helvécio: Falou sobre os professores substitutos que estariam com os salários atrasados;  

de acordo com o vídeo mostrou a quadra da comunidade do Gomes que estaria precisando 

de reforma com urgência; falou sobre o corte de insalubridade dos funcionários 

covardemente, classificou o prefeito como mentiroso  e pediu ao mesmo que devolvesse o 

que tirou da comunidade de Santo Amaro que foi conseguido por direito, pediu ao 

presidente que solicitasse um Requerimento a secretaria de obras ou Finanças sobre o 

valor de $37.000.000,00 (trinta e sete milhões) aprovado na LOA para saenamento e 

esgoto onde foi gasto. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 42/2023. Ementa: Ementa: 

Institui a semana municipal da pessoa com deficiência no município de Itapemirim. Autoria: 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O presidente solicitou ao plenário a retirada do 

referido projeto de lei da pauta para ser readequado e reapresentado ao plenário, 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 

Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

        ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 
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